
Гість номера Інфраструктурні проекти

Віталій ЖуракіВський: 
«Збільшення пропускної 
спроможності ЗаліЗниць  — 
пріоритетне Завдання 
укрЗаліЗниці»

— Віталію Олександровичу, 2014 
рік був для Укрзалізниці складним. 
З якими фінансовими результатами 
завершила Укрзалізниця 2014 рік? 

— минулий рік був складним не 
лише для країни, а й для залізничної ме-
режі, яка є важливою транспортною ар-
терією. він характеризується істотним 
зменшенням як вантажних, так і  паса-
жирських перевезень. на це вплинула 
економічна та політична ситуація. 

так, у 2014 році залізничним 
транспортом україни перевезено 
389,7  млн  т вантажів, що на 12,2% 
менше, ніж у 2013 році. обсяг ван-
тажообігу скоротився на 5,9% і ста-
новить 211,2  млрд  ткм, що на 5,9% 
менше порівняно з 2013 роком. спо-
стерігається зменшення транзитних 
перевезень на 13,3% до 29,5 млн т. 

також відбулося скорочення паса-
жирообігу на 24,2% до 37,1 млрд пас-км. 
послугами залізниць скористалося 
440,9 млн пасажирів, що менше ми-
нулорічного рівня на 8,7%. 

як наслідок, до плану недоотри-
мано майже 4,5 млрд грн доходів. 
так, доходи від діяльності залізниць, 
за оперативними даними, становлять 
50,1 млрд грн, що менше порівняно 
з  2013 роком на 2,1 млрд грн (4,1%). 
при цьому від перевезень недоотри-
мано 4,2 млрд грн (9%) доходів, вони 
склали 43,1 млрд грн, що менше, 
ніж у відповідному періоді минуло-
го року, майже на 1,1 млрд грн або 
на 2,6%. від вантажних перевезень 
доходів отримано 38,2 млрд грн, від 
пасажирських — 4,9 млрд грн. 

у той же час нам удалося на 
1,2  млрд  грн (на 2,2%) порівняно 
з  2013 роком зменшити витрати 
від діяльності залізниць. сума ви-
трат склала 50,6 млрд грн, з яких 
витрати від перевезень становлять 
40,5  млрд  грн, що на 1,4 млрд грн  
(на 3,4%) менше, ніж у 2013 році. 

Фінансовий результат від діяльно-
сті залізниць по перевезеннях у 2014 
році, за оперативними даними, при-
бутковий і становить 2,6  млрд  грн. 
однак на 1,1 млрд грн (на 15,9%) 
збільшився збиток від перевезень 
пасажирів, він сягає 8 млрд грн, 
у  тому числі в приміському сполу-
ченні збитки становлять 3,7 млрд грн, 
що на 100,3 млн грн (на 2,8%) більше, 
ніж у 2013 році. За рахунок донецької 
залізниці, за оперативними даними, 
отримано збиток у сумі 477,3 млн грн. 
інші п’ять залізниць за підсумками 
року — прибуткові. 

Залізнична галузь, як і раніше, 
є сумлінним платником податків. 
у 2014 році поточних податків та 
обов’язкових платежів до бюджетів 
усіх рівнів і державних цільових фон-
дів сплачено 12 млрд грн, що менше, 
ніж у 2013 році, на 713,7 млн грн (на 
5,6%), у тому числі до державного 
бюджету сплачено 3,35 млрд грн, що 
менше порівняно з минулим роком  
на 539,9 млн грн (на 13,9%).

— Укрзалізниця сьогодні працює 
ефективно, проте на межі своїх мож
ливостей. Залізниці України потер
пають від втручання в їх діяльність,  
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особливо в зоні АТО. Скільки коштів 
уже пішло на відновлення тран
спортної інфраструктури, яка по
страждала в результаті воєнних дій 
на сході країни, і в яку суму Ви оці
нюєте відновлення всіх постражда
лих об'єктів?

— у ході бойових дій значних по-
шкоджень та руйнувань зазнала за-
лізнична інфраструктура, найбільше 
постраждали колії, мости, пристрої 
енергопостачання та зв’язку, станції 
та інші споруди. унаслідок воєнних 
дій пошкоджені пристрої переїзної 
автоматики на переїздах, обладнан-
ня та пристрої проводового зв’язку, 
пристрої поїзного радіозв’язку, засо-
би автоматичного контролю техніч-
ного стану рухомого складу під час 
руху поїзда, службово-технічні будів-
лі та інше обладнання.

Через неможливість доступу до 
багатьох об’єктів на сьогодні ми не 
можемо назвати точну вартість від-
новлювальних робіт. там, де це мож-
ливо, усуваємо пошкодження опера-
тивно, роботи тривають цілодобово. 

станом на 9 лютого поточного 
року загалом пошкоджений 1521 
об’єкт залізничної інфраструктури 
донецької залізниці, з них 416 об’єк-
тів знаходяться на підконтрольній 
уряду україни території.

Загальна вартість відновлюваль-
них робіт становить 824 млн грн 
(у  т. ч. 300 млн грн — на мости й  тя-
гові підстанції). Фахівцями струк-
турних підрозділів усіх залізниць 
україни відновлено 742 об’єкти на 
суму 124,89 млн грн. Зокрема, від-
новлено: у колійному господар-
стві  — 331  об’єкт на 15,9 млн грн, 
інженерних споруд — 14 об’єктів 
на 9,2 млн грн, електрифікації та 
електропостачання  — 122 об’єкти 
на 54,9  млн  грн, авто матики, теле-
механіки та зв’язку  — 38 об’єктів 
на 8,2  млн грн, будівель та спо-
руд  — 168 об’єктів на 30  млн грн, 
у пасажирському господарстві від-
новлено 1  об’єкт на 0,03 млн  грн, 
локомотивному — 59  об’єктів на 
4,9 млн грн, вагонному  — 3  об’єк-
ти на 1,5  млн  грн, у  господарстві 
приміських пасажирських переве-
зень  — 2  об’єкти на 0,03 млн грн 
та в комерційному господарстві від-
новлено 4 об’єкти на 1,7 млн грн.

у 2014 році виявлено руйнування 
та пошкодження будівель та споруд на 
163 об’єктах господарства бмес. уже 
повністю відновлено 36 об’єктів, на 
інших роботи тривають. вартість ви-
конаних робіт склала 5785,7  тис.  грн. 
основні види відновлювальних робіт 
на цих об’єктах — це ремонт покрі-
вель, заміна віконних та дверних бло-
ків, вікон, ремонт цегляної кладки стін 
та перегородок, ремонт фасадів та 
внутрішніх приміщень. 

— Сьогодні в галузі розвит
ку транспортної інфраструктури 
України інтереси держави зосере
джені на вирішенні двох основних 
завдань — розвиток швидкісного 
руху та електрифікація залізниць. 
Чи буде продовжена електрифіка
ція залізниць для зменшення діль
ниць на теплотязі?

— одним із пріоритетних напрям-
ків для збереження передових по-
зицій у сфері вантажних перевезень 
та у сфері зростаючих потреб паса-
жирських перевезень є електрифі-
кація окремих дільниць залізниць на 
напрямках зазначених перевезень, 
а також на виділених напрямках при-
скореного руху пасажирських пере-
везень та міжнародних коридорів, що 
сприятиме значному зростанню ван-
тажних та пасажирських перевезень, 
у тому числі за рахунок залучення па-
сажирів з інших видів транспорту.

у 2015 році планується електри-
фікувати другу колію на дільниці 
впровадження швидкісного руху 
ст. миргород – блок-пост 237 км, дов-
жиною 4,5 км, що дозволить збільши-
ти пропускну здатність дільниці Гре-
бінка – полтава, а також збудувати 
стаціонарну підстанцію кременчук 
південної залізниці для збільшення 
пропускної здатності дільниці полта-
ва – кременчук – бурти. 

— Які інвестиції необхідні в 2015 
році для підтримки та розвитку 
інфраструктури?

— для стабільного функціонуван-
ня залізничного транспорту україни 
щонайменше необхідні кошти в сумі 
близько 20–30 млрд грн щорічно без 
урахування виконання робіт із лікві-
дації наслідків воєнних дій на сході 
україни, з них на:

— оновлення рухомого складу — 
15–20 млрд грн;

— реконструкцію та технічне пере- 
оснащення об’єктів інфраструктури, 
рухомого складу — 4–6 млрд грн;

— реалізацію інвестиційних проек-
тів — близько 2 млрд грн.

виходячи з існуючої середньої 
вантажонапруженості, вимог чинних 
нормативних документів, своєчасно-
го здійснення ремонтів колії, щоріч-
но необхідно здійснювати не менше 
800 км модернізації та 1000 км капі-
тального ремонту колій. 

проте через обмеженість фінан-
сових можливостей проектом плану 
капітальних інвестицій укрзалізниці 
на 2015 рік передбачено виділення  
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капітальних  інвестиції на рекон-
струкцію та будівництво об’єктів на 
суму 662,64 млн грн, у тому числі:
— проектні роботи з електрифіка-

ції напрямку долинська – мико- 
 лаїв – колосівка (2 млн грн);

— будівництво бескидського туне-
лю (200 млн грн);

— реконструкція колії, стрілочних 
переводів і переїздів та інших 
об’єктів, що сприятимуть підви-
щенню пропускної спроможно-
сті, забезпеченню безпеки руху 
поїздів та пасажирів.

Згідно з планами модернізації та 
ремонту основних засобів у колійно-
му господарстві у 2015 році передба-
чено виконати модернізацію 89,7  км 
колії, капітально відремонтувати 
298,5 км колії. 

— Упровадження швидкісного 
руху потребує нових підходів в  улаш
туванні та експлуатації інфраструкту
ри, і питання якості залізничної колії 
відіграє вирішальну роль. Які нові 
пристрої та технології наразі апробу
ються колійниками?

— конструкція існуючих заліз-
ничних колій улаштована для швид-
кості руху не вище 160 км/год. тому 
наразі здійснюються випробування 
елементів будови колії для швидкіс-
них ліній, пристосованих для руху 
поїздів зі швидкістю до 200 км/год.

Зокрема, на сьогодні проводять-
ся випробування стрілочних пере-
водів на залізобетонних брусах із 
шурупно-дюбельним скріпленням та 
зовнішніми замикачами. упроваджен-
ня стрілочних переводів такої конст-
рукції дасть змогу реалізовувати 
швидкості по прямому напрямку до 
200 км/год.

відповідно до державних буді-
вельних норм (дбн в.2.3-19-2008) 
для швидкісних ліній (до 200 км/год) 
суміжні елементи повздовжньо-
го профілю повинні сполучатися 
вертикальними кривими не менше 
20  км (п. 5.5 дбн), конструкція колії 
має передбачати наявність піщаної 
подушки під баластним шаром не 
менше 20 см (табл. 13 дбн) тощо. 
окрім цього, необхідно визначити  
скріплення, що має застосовувати-
ся для ділянок високошвидкісного 
руху (існуючі скріплення не випро-

бовувалися для швидкостей більше 
160  км/год), провести випробування 
та прийняти в експлуатацію стрілочні 
переводи із зовнішніми замикачами 
(стрілочні переводи для швидкісного 
руху повинні бути типу р65 марки не 
крутіше 1 / 11 із гнучкими вістряками 
та хрестовиною з безперервною по-
верхнею кочення), розробити норма-
тивні документи, які регламентують 
норми утримання колії зі швидкостя-
ми, які перевищують 160 км/год. 

— Розкажіть, будь ласка, які нові 
розробки вітчизняних виробників 
упроваджуються в колійному гос
подарстві?

— департаментом колії проводить-
ся цілеспрямована робота з  упрова-
дження експериментальних конст-
рукцій скріплень, які забезпечують 
зниження експлуатаційних витрат та 
стабільний стан колії в експлуатаційних 
умовах залізниць україни.  

так, на сьогодні на коліях заліз-
ниць україни здійснюється дослідна 
експлуатація пружного скріплення 
вітчизняних виробників:
— безпідкладочне скріплення типу 

кппт-7 виробництва трансроуд-
груп (україна);

— підкладочне скріплення типу 
кппт-17 виробництва трансроуд-
груп (україна);

— безпідкладочне скріплення типу 
імет-1 виробництва ат «механі-
ка» (україна);

— залізобетонні шпали ш-15 для 
колії 750 мм зі скріпленням типу 
вс-1 виробництва старокостян-
тинівський завод Збв (україна).

— Наразі безстиковою колією 
охоплено велику частину заліз
ниць. Одним із важливих завдань 
у  її будівництві є збільшення дов
жини рейкових плітей. Які перспек
тиви є в цьому напрямі?

— на головних коліях залізниць 
україни експлуатується 3848,8 км 
безстикової колії довжиною в пере-
гін (це 17,3% від розгорнутої дов-
жини колії) та 2512,5 км безстикової 
колії довжиною в блок-дільницю (це 
11,3%  від розгорнутої довжини). ро-
боти зі зварювання плітей довжиною 
в перегін або блок-дільницю трива-
ють щорічно. 

— Декілька слів про вклад Укр
залізниці у розвиток залізничних 
вокзалів. Чи продовжуватимете 
роботу з ремонту та реконструкції 
вокзалів?

— З метою утримання в належно-
му технічному стані вокзалів у 2015 
році планується проведення їх капі-
тального та поточного ремонтів. так, 
службами будівельно-монтажних ро-
біт передбачено виконання ремонтів 
вокзалів та інших станційних будівель 
на 146 станціях залізниць україни на 
суму понад 16 млн грн.

у пасажирському господарстві 
планується здійснити поточний ре-
монт вокзалів станцій козятин, Хмель-
ницький, київ-пасажирський, Харків, 
суми, полтава-південна, Запоріжжя, 
одеса-Головна, рівне, Чернівці, ужго-
род та львів. 

також будуть продовжені робо-
ти з капітального ремонту станції 
івано- Франківськ, реконструкції під-
земного тунелю ст. дніпропетровськ, 
а  також будівництва приміського 
вокзалу й конкорсу. 

— Які плани Укрзалізниці на 2015 
рік щодо електрифікації залізниць,  
чи буде розширена географія?

— За підсумками наради з пи-
тань електрифікації окремих діль-
ниць залізниць україни, що відбу-
лася 13  січня поточного року під 
головуванням заступника міністра 
інфраструктури, укрзалізниці надано 
доручення розробити відомчу про-
граму електрифікації залізниць укра-
їни на 2015–2020  рр., яка замінить 
раніше затверджену програму елек-
трифікації залізниць україни на 2011– 
2016 рр.

З урахуванням необхідності пе-
регляду дільниць електрифікації на 
нараді були розглянуті пропозиції 
щодо перспектив електрифікації за-
лізниць україни на 2015–2020 рр., це 
дільниці:
— долинська – миколаїв одеської 

залізниці, експлуатаційною дов-
жиною 148 км;

— миколаїв – колосівка одеської 
залізниці, експлуатаційною дов-
жиною 105 км;

— волноваха – комиш-Зоря доне-
цької залізниці, експлуатаційною 
довжиною 84 км;
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— комиш-Зоря – Запоріжжя придні-
провської залізниці, експлуатацій- 
ною довжиною 156 км;

— ковель – ізов – держкордон 
львівської залізниці, експлуата-
ційною довжиною 81 км;

— коростень – овруч – держкордон 
південно-Західної залізниці, екс-
плуатаційною довжиною 64 км;

— бердичів – житомир – коростень 
південно-Західної залізниці, екс-
плуатаційною довжиною 132 км;

— Чернігів – Горностаївка півден-
но-Західної залізниці, експлуата-
ційною довжиною 66 км;

— потоки – Золотнишине південної 
залізниці, експлуатаційною дов-
жиною 14 км. 

— Чи будуть залізничники за
безпечувати власними силами жит
тєвий цикл контактної мережі — 
від будівництва, налагодження до  
ремонту?

— у підпорядкуванні господарств 
електропостачання залізниць украї-
ни є будівельно-монтажні поїзди, які  
мають відповідні дозволи та квалі-
фікований персонал, що дає можли-
вість виконувати роботи з електри-
фікації залізничних колій, ремонту 
та реконструкції контактної мережі. 
сьогодні на завершальній стадії пе-
ребуває розробка типових технічних 
рішень для контактної мережі змінно-
го струму 25 кв для швидкостей руху 
поїздів 160–200 км/год. при застосу-
ванні такої підвіски значно зменшу-
ються експлуатаційні витрати на її 
утримання та збільшується надійність  
роботи.

питання будівництва контакт ної  
мережі власними силами залежить 
від обсягів електрифікації. при 
незначних обсягах електрифікації 
будівництво контактної мережі може 
проводитися власними силами струк-
турних підрозділів господарства елек-
тропостачання, при значних обсягах 
електрифікації — із залученням спе-
ціалізованих організацій. будівництво 
тягових підстанцій на дільницях елек-
трифікації проводиться тільки силами 
спеціалізованих організацій. експлу-
атація та ремонт пристроїв електро-
постачання проводиться силами 
структурних підрозділів господарств  
електропостачання.

— Які перспективи щодо елек
трифікації ділянок Чернігів – Го
мель та Калинковичи – Коростень?

— у 2015 році південно-Захід-
на залізниця планує розробити тео 
електрифікації дільниці бердичів  – 
житомир – коростень – овруч – держ-
кордон. терміни електрифікації цієї 
дільниці та дільниці Чернігів  – Гор-
ностаївка  будуть визначені відомчою 
програмою електрифікації залізниць 
україни на 2015–2020 рр. з урахуван-
ням термінів виконання робіт біло-
руською стороною, щоб забезпечити 
максимальну ефективність капіталь-
них вкладень та початок експлуатації.

— Укрзалізниця — один із най
більших у країні споживачів енерго
ресурсів. Які інновації спрямовані на 
підвищення енергоефективності?

— Залізниці україни у 2014 році 
спожили 5265,9 млн квт·год енер-
гоносіїв на суму 5029,5  млн грн (без 
пдв), у т. ч.:
— 4  454,0  млн  квт·год на суму 

4119,1  млн  грн (без пдв) — на 
тягу поїздів;

— 811,9  млн  квт·год на суму 
910,4  млн грн (без пдв) — нетя-
гові витрати.

За оперативними даними, спожи-
вання електричної енергії за січень 
2015 року склало 447,6 млн квт·год 
на суму 596,9 млн грн (без пдв), у т. ч.:
— 341,1  млн  квт·год (що на 17,8% 

менше порівняно із січнем 2014 
року) на суму 446,1  млн  грн (без 

пдв), що на 26,9% перевищує по-
казник січня 2014 року, — на тягу 
поїздів; 

— 106,5  млн  квт·год (що на 7% мен-
ше, ніж у  січні 2014 року) на суму 
150,8  млн  грн (без пдв), що на 
28,1% більше від минулорічного 
показника відповідного періо-
ду,  — нетягові витрати.

З огляду на те, що укрзалізниця — ве-
ликий споживач паливно- енергетичних 
ресурсів, енерго збе ре ження є одним із 
пріоритетних напрямків роботи в галузі 
й  розглядається як довгострокова та 
чітко спланована програма дій. Щоріч-
но розробляються заходи «програми 
енергозбереження», що є складовою 
програми енергозбереження мінінф-
раструктури. 

програмою визначаються основні 
напрямки діяльності, які забезпечу-
ють ощадливе й ефективне викори-
стання енергоресурсів на залізниці 
в  наступні роки.

робота щодо зниження паливно- 
енергетичних ресурсів ведеться три-
валий час, наприклад за рахунок ви-
конання заходів з енергозбереження 
та організаційно-технічних заходів, 
спрямованих на економію електро-
енергії, у 2014 році зекономлено 
електро енергії 18 757 млн квт·год, на 
суму 23 273 тис. грн, дизельного пали-
ва 1776 туп на суму 19 817,8 тис. грн.

основними напрямками діяльно-
сті галузі є заходи щодо зниження 
споживання електричної енергії, ди-
зельного палива, природного газу, 
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упровадження автоматизації систем 
обліку як електричної енергії, дизель-
ного палива, так й інших ресурсів.

так, упродовж 2005–2013 рр.  
залізницями україни проводилися 
за ходи щодо модернізації зовніш-
нього освітлення станцій та заміни 
застарілого електроосвітлювального 
обладнання на сучасне більш еконо-
мічне. у результаті цих заходів було 
знижено споживання електроенергії 
на потреби зовнішнього освітлення 
з 220  млн  квт·год, які споживались 
у  2000 році, до 129 млн квт·год у 2013 
році або на 41%. 

роботи з енергозбереження три-
вають, але на сьогодні майже вичер-
пані резерви організаційно-техніч-
них заходів. у подальшому необхідно 
впроваджувати інвестиційні, тобто 
витратні програми енергозбережен-
ня, такі як нові енергозберігаючі тех-
нології, заміна застарілого техноло-
гічного обладнання, упровадження 
сучасних систем обліку електроенер-
гії, води, пари тощо. З огляду на щомі-
сячне зростання вартості енергоно-
сіїв на україні всі галузеві підрозділи 
укрзалізниці приділяють енергозбе-
реженню особливу увагу, оскільки це 
основний із дієвих важелів зниження 
собівартості перевезень залізнич-
ним транспортом.

енергоємність залізничного транс - 
порту за 2014 рік зменшилася порів-
няно з минулим роком на 3,7%. енер-
гоємність тяги поїздів за 2014 рік по-
рівняно з 2013 роком зменшилася на 
0,17 туп / млн прив. ткм або на 2,6%. 

у 2014 році порівняно з плано-
вими нормами питомих витрат пер 
досягнуто економію в тязі поїздів 
5,3  тис.  т дизельного палива та 
23,4  млн квт∙год електроенергії. при 
застосуванні рекуперативного галь-
мування повернуто в контактну ме-
режу 76,3  млн квт∙год електроенергії.

на сьогодні основними напрям-
ками підвищення ефективності ро-
боти локомотивного господарства 
є підвищення продуктивності робо-
ти трс, зменшення енергоємності 
пере везень, упровадження нових 
технічних засобів при ремонті трс, 
модернізація трс новим силовим 
обладнанням та окремих вузлів, що 
забезпечує значне покращення тех-
нічних характеристик трс та умови 
праці локомотивних бригад.

незважаючи на скрутне фінансо-
ве становище у 2015 році, у локомо-
тивному господарстві передбачене 
виконання комплексної модернізації 
новим силовим обладнанням 5 тепло-
возів серії м62 та 2 тепловозів серії 
Чме3. так, у локомотивному депо 
одеса-сортувальна після виконан - 
ня комплексної модернізації прово-
диться комплекс необхідних випро-
бувань тепловоза Чме3-2047. також 
буде продовжена робота з модерні-
зації тепловозів системами конден-
саторного запуску та автономного 
підігріву системи охолодження.

— На виконання вимог за
конодавства, що регламентують 
взаємо відносини між учасниками 

енергетичного ринку, у структурі 
Укрзалізниці було створено Депар
тамент енергозбуту. З огляду на це 
поясніть, будь ласка, яким чином 
буде організовано роботу щодо 
укладання й виконання інвестицій
них програм ліцензіатів із поста
чання та передачі електроенергії.

— серед основних завдань, які 
покладені на департамент енер-
гозбуту, — координація здійснення 
залізницями україни ліцензованої 
діяльності із розподілу та постачан-
ня електроенергії, а також розробка 
єдиної методології взаємовідносин 
із постачальниками та споживачами 
електричної енергії.

у питаннях ліцензованої діяльно-
сті департамент енергозбуту взає-
модіє з оптовим ринком електрич-
ної енергії україни, національною 
комісією, що здійснює державне ре-
гулювання у сферах енергетики та 
комунальних послуг, міністерством 
енергетики та вугільної промисло-
вості україни тощо.

Щодо виконання залізницями 
інвестиційних програм, то департа-
мент координує та контролює заходи 
залізниць, які спрямовані на знижен-
ня технологічних та недопущення ко-
мерційних втрат електричної енергії. 
крім того, департамент аналізує та 
контролює джерела надходження 
коштів, які необхідні для фінансуван-
ня інвестиційної програми.

на 2015 рік джерела фінансуван-
ня інвестиційних програм залізниць 
склали близько 150 млн грн з  пдв. 
тобто саме цю суму залізниці упро-
довж року планують отримати та 
направити на розвиток та покра-
щення технічного стану електричних 
мереж, а також удосконалити облік 
електричної енергії та знизити тех-
нологічні втрати електричної енергії.

— Минулого року розпочато 
будівництво Бескидського тунелю 
в  Закарпатті (так званого «вікна 
в  Європу»), що є важливою части
ною транспортної інфраструктури 
не тільки України, а і Європи. Ска
жіть, як цей тунель вирішить про
блему європейських коридорів та 
вплине на транзит Україною?

— на перегоні бескид-скотарсь-
ке львівської залізниці існує «бар'єрне 
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місце» — одноколійний тунель дов-
жиною 1747 м, збудований у 1881 
році. тунель знаходиться в незадо-
вільному технічному стані, швидкість 
руху поїздів обмежена  — 15  км/год. 
він є єдиною одноколійною ділян-
кою на всій довжині V критського 
міжнародного транспортного кори-
дору, який проходить по території 
італії, словенії, угорщини, словаччи-
ни, україни та росії (трієст – любля-
на  – будапешт – братислава  – ужго-
род  – львів). З метою усунення цієї 
перешкоди укрзалізницею прийнято 
рішення про будівництво нового ту-
нелю, яке розпочато 29  жовтня 2014 
року. Загальна вартість робіт відпо-
відно до документації, затвердженої 
розпорядженням кабінету міністрів 
україни від 21.08.2013 року № 752-р, 
становить понад 2 млрд грн.

на сьогодні компанією «інтер-
будмонтаж» виконуються роботи 
з  проходки верхнього уступу тунелю. 
З  початку будівництва пройдено 915 
погонних метрів (станом на 9 лютого). 

Загальне освоєння коштів із по-
чатку будівництва тунелю становить 
425 млн грн.

новий двоколійний тунель на-
дасть можливість поліпшити про-
пускну спроможність залізничної ді-
лянки, а також забезпечить безпеку 
руху поїздів зі встановленою швид-
кістю на ділянці київ – львів – Чоп 
V  транс’європейського коридору.

будівництво нового сучасного ту-
нелю забезпечить інтеграцію тран-
спортної мережі нашої держави до 
європейської, підвищить конкурен-
тоспроможність залізниць україни, 
що сприятиме зміцненню  міжнарод-
ного престижу держави. 

— Нині досить активно обгово
рюється можливість будівництва 
через територію України залізниці 
Польща – Румунія з колією шири
ною 1435 мм. Якою є готовність лі
нійних підрозділів до виконання 
цього важливого проекту?

— 28 січня 2015 року на зустрічі 
з представниками Групи підтримки 
україни, Генерального директорату 
Єк із питань мобільності та транспор-
ту й представництва Єс в україні роз-
глядалися пропозиції щодо подання 
на конкурс проектів, які реалізують-

ся в рамках інструменту об’єднання 
Європи (сеF), заявок на розробку 
проектів, у тому числі «розробка 
міжнародного техніко-економічного 
обгрунтування проекту будівництва 
колії шириною 1435 мм «Євроколія».

під час зустрічі було наголошено, 
що фінансова підтримка може бути 
надана виключно на паритетних умо-
вах співфінансування — 50% фінан-
сова підтримка сеF, а решта — кошти 
укрзалізниці.

попри переваги (збільшення роз-
мірів вантажних перевезень між 
украї ною та польщею і румунією, 
розвиток контейнерних та віднов-
лення конт рейлерних перевезень 
між україною та польщею, збільшен-
ня конкурентоспроможності заліз-
ничних перевезень) проект має низ-
ку недоліків:
— зменшення доходів укрзалізни - 

ці від транзитних вантажних  
перевезень; 

— дуже висока складність реалізації 
проекту;

— значна вартість будівництва та три-
валий термін окупності проекту.

на часі реалізація зазначеного 
проекту є передчасною та економіч-
но недоцільною в умовах складного 
фінансового стану залізниць украї-
ни. на сьогодні на залізницях відбу-
вається значне падіння обсягів пере-
везень, галузь має безліч проблем, 
які потребують негайного вкладення 
фінансових ресурсів для безперебій-
ного функціонування залізниць, від-
новлення об’єктів інфраструктури, 
пошкоджених у результаті несанкці-
онованого втручання сторонніх осіб 
у роботу залізничного транспорту 
в  луганській та донецькій областях.

— Угода з ЄС у частині залізнич
ної інфраструктури передбачає, 
що Україна буде інтегрувати свою 
мережу в інтермодальну систему 
європейського транспорту шляхом 
гармонізації стандартів та управ
ління. Які кроки треба зробити Укр
залізниці для адаптації вітчизняно
го законодавства?

— розпорядженням кабінету мі-
ністрів україни від 26.11.2014 року 
№  1148-р схвалено розроблені мі-
ністерством інфраструктури україни 
плани імплементації актів законо-

давства Єс з питань залізничного 
транспорту, у тому числі директиви 
2008/57/Єс Європейського парла-
менту та ради від 17 червня 2008 року 
про інтероперабельність залізнич-
ної системи в межах співтовариства. 
роботи з імплементації зазначеної 
директиви виконуються постійно. 
За всіма підсистемами залізничного 
транспорту контактною групою Євро-
пейської Залізничної агенції та орга-
нізації співробітництва Залізниць, до 
якої входять і фахівці укрзалізниці, 
здійснюється аналіз основних по-
казників інтероперабельності колії 
1520  мм і колії 1435 мм, та показники 
колії 1520  мм вносяться до технічних 
специфікацій інтероперабельності 
Європейського союзу.

— Які плани Укрзалізниці щодо 
розширення залізничної інфра
структури на довгострокову пер
спективу? Який напрямок розвитку 
буде пріоритетним?

— мінінфраструктури підтрима-
но перспективні плани укрзалізни-
ці щодо перспектив електрифікації 
дільниць та визначено пріоритет-
ність виконання:
— долинська – миколаїв (довжина 

148 км);
— миколаїв – колосівка (довжина 

105 км);
— ковель – ізов (довжина 81 км);
— волноваха – комиш-Зоря (довжи-

на 84 км);
— комиш-Зоря – Запоріжжя (довжи-

на 156 км);
— коростень – словечно (білорусь) 

(довжина 64 км);
— бердичів – коростень (довжина 

132 км).
крім зазначених, пропозиції до-

повнені дільницями: потоки – Золот-
нишине, Чернігів – Горностаївка. 

усі дільниці входять у стратегіч-
но важливі напрямки розвитку за-
лізничного транспорту україни, які 
необхідні для розмежування руху 
пасажирських і вантажних поїздів, 
забезпечення збільшення пропус-
кної спроможності залізниць як для 
внутрішніх, так і для міжнародних 
і  транзитних перевезень. 

Надійшло до редакції
11.02.2015 р.
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